

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Калинкиной Юлии Васильевны, выполненной на тему: «Совершенствование метода комплексной диагностики и терапии телят при неонатальном гастроэнтерите» по специальности 4.2.1 – патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология, представленной на соискание учёной степени кандидата ветеринарных наук в диссертационный совет 35.2.036.02 на базе ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова»

Ввиду чрезвычайной значимости в патологии крупного рогатого скота неонатальный гастроэнтерит телят остается актуальной проблемой для продолжения научных изысканий в ветеринарной медицине. Отмечается постоянство экономического ущерба, связанного с неблагополучием хозяйств по неонатальному гастроэнтериту телят из-за потери продуктивности, падежа, затрат на лечение и профилактику, а также снижения генетического потенциала маточного стада.

Автором впервые установлены метаболические изменения в организме больных телят и выявлены показатели, которые имеют достаточно высокую диагностическую информативность в неонатальный период.

Впервые разработана диагностическая методика экспресс - тестирования фекалий телят, больных неонатальным гастроэнтеритом, на скрытую кровь (гемоглобин) с помощью тест - системы CENOGENICS.

Разработана и апробирована методика комплексной клинической оценки лечения больных телят при легкой степени тяжести течения неонатального гастроэнтерита. Доказана терапевтическая и экономическая эффективность применения нового комплексного метода медикаментозного лечения телят, больных тяжелой степенью течения неонатального гастроэнтерита.

Как видно из автореферата Калинкиной Ю.В. степень достоверности и обоснованность диссертационных исследований подтверждается значительным объёмом комплексных исследований.

По материалам диссертационной работы опубликовано 13 научных работ, в том числе 8 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, получено свидетельство о регистрации государственной базы данных №2022620599 «Метод комплексной терапии больных телят неонатальным гастроэнтеритом» от 21 марта 2022 г.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Калинкиной Юлии Васильевны, выполненной на тему: «Совершенствование метода комплексной диагностики и терапии телят при неонатальном гастроэнтерите» является законченной самостоятельно выполненной научной работой. Которую можно квалифицировать как определенный научный вклад в теоретические и практические разработки биологической и ветеринарной науки, что соответствует требованиям п. 9-11 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата, доктора наук, а её автор **Калинкина Юлия Васильевна** заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1 – патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Заведующий кафедрой «Ветеринария»

ФГБОУ ВО «Пензенский государственный аграрный университет»,

доктор ветеринарных наук, (4.2.1)

профессор

Личную подпись *Здоровинина Р.*
удостоверяю
Здоровинин Владимир Александрович
Заведующий кафедрой
Ю.В. Матвеева

Здоровинин Владимир Александрович

440014 Россия г. Пенза, ул. Ботаническая, 30. т. (8412) 628-151; e-mail: veterinaria@pstu.ru